

施榮懷：內蒙後發優勢大

率團考察會見郭啟俊 廠商會尋合作機遇

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港中華廠商聯合會會長施榮懷，日前率團訪問內蒙古自治區，實地了解考察當地經濟情況及投資環境。施榮懷考察完後指出，內蒙古擁有豐富礦產資源、旅遊資源、綠色食品資源，未來發展後發優勢很大。香港品牌結合內蒙古豐富資源開展合作，相信會實現互利雙贏。內蒙古自治區副主席、包頭市委書記郭啟俊，會見訪問團時亦指，內蒙古近十年來經濟取得跨越式發展，得益於擁有良好資源優勢、區域優勢和後發優勢，希望能與廠商會品牌活動工展會對接，以及在文化旅遊、食品加工等方面共謀合作機遇。

施榮懷年初上任後，經常率團訪問內地，為會員尋找可發展商機。繼陝西、湖南、湖北後，他與廠商會副會長吳煥煥，名譽會長蔡行濤、曾金城，以及會員逾20人，本月18日至22日一連5天訪問內蒙古。

郭啟俊在呼和浩特市親切會見訪問團成員，讚揚及肯定廠商會對港經濟發展發揮重要作用，對每年內蒙古蒞港招商活動，也給予很大支持。

他詳細介紹了內蒙古經濟情況，相信未來經濟仍會保持穩定發展，希望訪問團藉此了解當地市場，尋求可合作機遇。

孟和達來領團員走訪各市

訪問團其在內蒙古自治區商務廳副廳長孟和達來帶領下，走訪烏蘭浩特市、興安盟、阿爾山市、海拉爾市、呼倫貝爾市及滿洲里市，受當地主要領導高度重視和隆重接待，並舉行高層次座談交流。團員清楚了解內蒙古「十二五」規劃期間的發展藍圖和市場形勢，同時與各領導暢敘友情，加強聯繫，為未來合作奠定基礎。

施榮懷總結此行時表示，港企以投資地主要集中在珠三角、長三角地區，此行主要是幫助會員實地了解內蒙古實際發展情況，藉此開闊眼界，尋找可持

續發展商機。他指內蒙古豐富的旅遊資源、自然資源、綠色產品，是吸引港企投資主要因素。香港品牌結合內蒙古豐富資源開展合作，潛藏商機很大，因為香港品牌是信心保證。

施榮懷：到內地辦更多工展會

施榮懷又透露，廠商會今年初在武漢舉辦的工展會反應良好，旺丁又旺財，未來會到內地多舉辦工展會，並且希望年年做、月月做，每次針對不同產品展銷，希望藉此把香港品牌打進內地，讓內地人通過各類工展會慢慢認識、接受香港品牌，為港商帶來更大發展空間。

訪問期間，成員曾在美麗遼闊的呼倫貝爾大草原漫步，感受遊牧民族生活；欣賞滿洲里市充滿俄羅斯風情的獨特夜景；參觀內蒙古博物院、成吉思汗廟，學習內蒙古燦爛的歷史文化；遊覽阿爾山山體質公園和考察中國最大的國門——阿爾山口岸；以及參觀紅色旅遊景區「滿洲里紅色國際秘密交通線教育基地」，對內蒙古實行全方位認識和了解。

此行成員尚有顧問劉興柱，團員雷振范、麥雄、趙鍾月瑋、施吳蕙英、余皓媛、馬勇、曾民青、楊慶滄、呂樹發、葉永立、陳振發、施湧樂、施仲樂、施曉雯、姜月燕、陳業康等。



內蒙古自治區副主席郭啟俊與施榮懷(右)親切交流。

香港文匯報記者沈清麗 攝



訪問團漫步美麗遼闊的呼倫貝爾大草原，感受牧民生活。

香港文匯報記者沈清麗 攝



香港惠安同鄉總會設宴歡迎家鄉慶賀團，賓主合影留念。香港文匯報記者解玲 攝

惠安鄉總宴就職慶賀團

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港惠安同鄉總會第十三屆董事會就職在即，該會日前假北海海逸酒店設宴，歡迎家鄉福建及來自世界各地的惠籍慶賀團。福建省委統戰部副部長莊亦賢，泉州市副市長陳燦輝，惠安縣委書記蕭漢輝，泉州台商投資區副區長蕭慶聰，泉州台商投資區主任李永遠等出席晚宴。

駱志平感謝家鄉領導支持

總會邀得家鄉領導，以及來自世界各地的慶賀團，出席該會25周年會慶暨新一屆就職典禮。新任主席駱志平在致辭時，向所有嘉賓表示熱烈歡迎。他表示，同鄉總會成立25年以來，發揮了香港鄉親和家鄉之間的橋樑作用。他相信隨著祖國經濟發展突飛猛進，香港鄉親與內地聯繫將更緊密，該會作用亦會進一步加強。駱志平表示，同鄉總會成長發展和在座各位支持是分不開的，對來賓的深情厚意表示衷心感謝。當晚賓主逾百人濟濟一堂，舉杯共飲，引吭高歌，氣氛溫馨。總會出席首長尚包括：駱志鴻、莊子雄、黃周娟娟、孫禮賢、孫少傑、王主帥、黃楚恒、洪文鳳等。

心連大地慈善攝影展助甘水利



甘肅渭源縣山區居民擔水攀山，甚為吃力。

香港文匯報訊 為了幫助甘肅渭源縣山區居民籌募水利工程經費，一直致力透過攝影回饋社會的「心連大地攝影會」，獲中國聯辦全力支持，英皇集團冠贊助，將於10月11日至14日，在荷里活廣場1樓明星廣場舉行「一人一相慈善攝影展」，目標為籌集100萬元，幫助居民鋪設水管，提供乾淨的自來水。

有意支持上述活動的市民，可於即日起至8月31日，把善款存入「心連大地攝影會有限公司」指定戶口：012-87500474-368(中國銀行)，查詢電話：6609 2229。參加者只需籌得港幣1,000元以上，捐款者相片便可在攝影展展出。「心連大地攝影會」邀請著名攝影師水禾田、麥枝發等，挑選12幅最佳相片印製月曆，贈予參展者留念。

甘肅氣候嚴重乾旱，每年平均降雨量只有150毫米，僅為香港十分一，農民生活苦不堪言。居民每日要走2小時路才能到達水源，生活非常艱苦，加上當地家庭每年平均收入僅2,000元人民幣，農民應付基本生活已成問題，更無法負擔鋪設水管的高昂費用。

川澳簽旅遊合作備忘錄

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報道) 四川省人民政府、香港旅遊事務署及澳門特區政府旅遊局，昨日(本月26日)，在成都合辦「四川與香港、澳門旅遊合作洽談會暨四川新景象旅遊宣傳推廣活動」，展示四川蒙受港澳等地區和省市災後援建的成果，並透過港澳平台，加強西南地區入境旅遊市場的開拓過程。為了加強澳澳兩地合作與溝通，澳門旅遊局昨日與四川省旅遊局簽署旅遊合作備忘錄，藉以增加兩地旅客流量，並協助發展雙方旅遊業務。

杜江黃彥蓉等晤港澳代表

國家旅遊局副局長杜江、四川省人民政府副省長黃彥蓉，以及四川省人民政府秘書長陳保明等，與港澳代表會面；四川省人民政府省長蔣巨峰宴請港澳代表團。川澳港三地旅遊局在活動上介紹各自最新旅遊業情況。同時澳門旅遊局局長安棟樑，與四川省旅遊局副局長康理簽署旅遊合作備忘錄，加強合作溝通及協助發展雙方旅遊業務。

安棟樑：三地有獨特優勢

安棟樑致辭時表示，蜀港澳三地均擁有獨特優勢，可實現優勢互補。在擴大雙向旅遊市場規模的同時，亦可共同開拓區域旅遊市場，吸引更多國際旅客，以一種多站旅遊方式同時遊覽三地。安棟樑期望，透過旅遊合作備忘錄，在過去良好合作基礎上，加強彼此合作與溝通，以增加三地旅客流量，並協助發展三方旅遊業務；同時進一步改善彼此在服務、支援、溝通及諮詢方面的聯繫。

專業青年「雋士會」成立 200來賓同慶



何綺蓮成為「雋士會」創會主席。右為余國春。

香港文匯報訊(記者 解玲) 由工商界專業青年精英籌辦的青年團體「雋士會」，日前假旺角街坊會舉行「成立典禮暨慶祝回歸15周年夏日活力青年SHOW」。香港僑界社團聯合會會長余國春、行政會議成員廖長城、香港廣東社團總會主席王國強、中聯辦九龍工作部副部長何靖、專業及資深行政人員協會創會會長容永祺、香港廣西社團總會創會會長譚錦球、九龍社團聯合會理事長王惠貞等出席並主禮。社會賢達、政府官員、內地領導及社區領袖逾200多位來賓歡聚一堂。



「雋士會」成立就職典禮，200多位來賓歡聚一堂。

賓歡聚一堂。

何綺蓮盼青年貢獻社會

典禮上，「雋士會」全仁現場合唱資深音樂人韋然譜寫的會歌《愛與夢飛翔》，全場振奮。創會主席何綺蓮致辭時表示，「雋士會」籌辦人均在香港「獅子山下」年代出生、成長，捕捉香港過去30年至40年經濟起飛的機遇。憑着「香港精神」拚搏多年，如今事業有成，她期望回饋社會。全仁期望利用資源和能力，幫助更多年輕人貢獻社會。她解釋指，「雋士」是「才智出眾人士」的意思，該會希望培育青年「認識國家、關心社會、服務社區」，並以籌辦青年領袖培訓、提供升學就業輔導；鼓

勵青年服務社區；促進兩岸四地青年交流；支援來港升學就業的內地青年等為宗旨。何綺蓮表示，「雋士會」下設青年團、工商專業團、公益服務團及愛心演藝團，歡迎15歲或以上青年加入。自6月成立以來，已招募創會會員100人。她期望通過不同形式的青年培訓活動，令年輕人互相學習、欣賞，發力量、成就夢想和事業，共同為打造更美好香港、更富強國家貢獻所長。

廖長城何靖讚朝氣勃勃

廖長城和何靖致辭時，讚揚「雋士會」朝氣勃勃，定能為青年培育、社區服務、以及愛國愛港事業注入新動力。

「雋士會」成立至今僅兩個月，全仁已參與多項活動，近期將舉辦「潮流廣州——新文化藝術熱點巡遊」，單車導賞生態遊，校際青年勵志歌曲填詞比賽，「雋士會工商專業團」佛山禪城、南海、順德考察之旅，廣西交流考察團等，以及明年4月份舉辦的「井崗山——中國近代史考察之旅」。

「雋士會」首長尚包括：常務副主席羅維念、廖宇威、田嘉麗、譚國權、李兆麟、沈慧林、周廷勳、黃達強，副主席伍海山、陳立漢、施忠民、黃志源、劉德豐、蘇灝、邱斌博士、林綺薇、何銘泰，秘書長鄭凱儀，副秘書長陶健輝、陳靜涓、梁淑芬，財務長葉新耀、黃達強(兼)等。

梅聯客家文化體驗團遊青澳

香港文匯報訊(記者 焯玲) 香港梅州聯會致力推廣客家文化，日前舉辦荔枝窩及吉澳客家文化體驗團。梅州聯會會長余鵬春，永遠榮譽顧問羅煥昌，永遠榮譽會長李乃英、廖永福，副會長羅港楠、丘瑞真、藍瑞明、刁森發及林厚平等親自帶隊，與近百會員和家屬到曾經被列為禁區的荔枝窩客家村和吉澳參觀體驗香港本土客家文化。

余鵬春、羅港楠、丘瑞真等出錢出力組織活動，希望在暑假讓會員共享天倫樂，客屬小朋友得以接觸香港本土客家文化，加上荔枝窩、吉澳是香港新界北區沙頭角的一處原居民村落，之前是邊境禁區，少有機會前往。今次邀得兩村村代表親自講解荔枝窩村及吉澳歷史文化故事、特色及保留着的客家文化。兩

條村的居民大部分經已搬出市區或移居外國謀生，村屋有點破落，但他們一直沒有忘記祖先，修建祠堂拜祭。

余鵬春說，香港梅州聯會成立至今已116年，要長期維繫會員感情和凝聚力確實不容易，除了與生俱來的一份鄉情外，也要多舉辦活動，凝聚團結屬鄉親，延續客家文化。在香港有200萬客家鄉親，大家發揮互相扶持、同舟共濟的優良傳統，也為香港社會繁榮穩定作貢獻。

余鵬春鼓勵會員多關心社會

活動完結前，余鵬春會長不忘鼓勵會員多關心社會，無論是民生經濟事或9月立法會選舉，均要積極參與，選出真心為香港做事的議員。他稱香港回歸後



梅州聯會舉辦荔枝窩、吉澳一天遊，體驗客家文化。

遇到三大難關，一次又一次嚴重打擊香港經濟，幸好有祖國援手，最終協助香港快速走出經濟困境，最終重新蓬勃。

未來香港經濟要「背靠祖國，面向世界」，繼續向前發展，香港人才才能實現「明天會更好」的願望。